

SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 50.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godinu iznosi za domaće pretplat-
nike K 170, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 fillira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
8. prosinca 1912.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fl. u oglasnom 10 fl. Za oglas, koji
se više puta uvrćuje, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Proračunska sjednica i — učiteljstvo.

Proračunska je sjednica naše općine dovršena. Prošla je mirno i bez buke. Namet je spao. To se moralo i očekivati, jer onakav, kakav je bio ove godine, nije mogao ni ostati. Ta baš za godinu 1912. povišen je izvanredno, da se saniraju materijalne prilike općine, pokriju stare, zaostale dugovine. Ako se dakle hoće govoriti o padu ili porastu nameta, mora ga se isporodjivati s god. 1911. i dalje, a ne s ovom, kad je bio raspisan posebno, izvanredni namet, koji i zapravo nije imao označivati potrebe jedne godine, već prikriti financijske nedaće i zaostatke od više godina zajedno.

No i u isporodbi s god. 1911. pao je naš namet za 10%, pak je sobzirom na ostale općine našega kotara još uvijek daleko manji od njih. Razumljivo je da 50% (s Gradnom 57%) namet znači znatnu olakšicu, stim više jer još sve stoji pod dojmom težine ovogodišnjeg 88 postotnog nameta.

Ovoj polakšici nameta prema prošloj godini imaju se jamačno i pripisati molbe općinskih činovnika i službenika za povišicom njihovih beriva, koje su oni podnijeli zastupstvu. A istoj okolnosti valja bez sumnje zahvaliti, da su sve te molbe uvažene bez prosvjeda.

Kad se sjetimo, kako su ovake molbe za povišicu dosada teško prolazile na našoj općini, kako su molitelji često bili obasuti

šokakvim primjedbama, a često i prikorima od nekih zastupnika već samo stoga, — što su se uopće pojavili s molbama za povišicu, onda se mora priznati, da su ovaj put doista pogodili srećno vrijeme.

Time je zastupstvo bez sumnje samo htjelo dokumentirati svoju skrb i brigu za svoje činovništvo i druge službenike uzevši uobzir, da su životne prilike danas vanredno teške.

All dok su ovako teške prilike uzete s pravom uobzir kod činovništva i službenika naše općine, jedan je važni stalež prošao vrlo kratkih rukava u općinskom proračunu.

Mislimo, kad ga i ne bi spominjali, da ga već naši čitatelji znadu. To je stalež učiteljski. Treba da se samo uzme u ruku proračun, pa će se odmah vidjeti u kojem poglavlju odskaku najmanje brojke kod plaća. To je školstvo.

Da je prošlo bez ikake povišice naše učiteljstvo spominje se, da je glavni uzrok, što nije podnijelo molbe. I mi držimo, da je to jedina griješka, jer inače, zastupstvo koje jednima daje, ne bi smjelo ni moglo drugima jednako potrebnima da odbije. No ovo je zamjerka samo no oko, jer treba uočiti i motive, koji su odlučili, da učiteljstvo nije podnijelo molbenice.

Učiteljstvo samoborsko nije uopće ni znalo, da će tako zatražiti povišicu; ono u svojoj zalata prevelikoj čednosti nije htjelo da stavlja zastupstvo u neugodni položaj kraj teških prilika i odgovornost, što je

ma ovo pred općinarima, držeći da bi ono jedino bilo, koje će tražiti povišicu.

A sada radi ovako skroz nesebičnih razloga i pohvalne obzirljivosti da ostane bez ikakve povišice?

Mislimo, da to ne bi bilo nikako pravedno.

Ta ako i nije formalno predana molba, zar potrebe učiteljskoga staleža ne kucaju već decenije i decenije na vrata hrv. sabornice i općinskih odbora? Zar nije to jedan glasni i trajni vapaj, što ga se čuje na široko i daleko. Ta ono, što se čini za svoje učiteljstvo, čini se za školu, za djecu našu, nadu roditeljsku i uzdanicu narodnu.

Naše učiteljstvo nesamo radom u školi, nego i radom izvan nje na svim područjima našeg socijalnog i kulturnog rada priježno je radilo za probitke Samobora i njegovih potreba, pa već stoga zaslužuje posebne obzire.

Mi znamo, da je naše zastupstvo, komu se inače mora priznati, da iskreno osjeća za naše školstvo i njegove potrebe tek slučajem i nehotice prešlo preko poglavlja školskoga ne votiravši nikakve povišice. No baš zato nije prekasno, da se još stvar ispravi po Bogu i pravdi.

Nijedan zastupnik, a niti jedan općinar ne smije opravdano prigovoriti, ako se nešto učini i za učiteljstvo.

Ta treba samo imati na umu: 25 punih godina dakle čitavo jedno četvrt stoljeće dobilo je učiteljstvo od

Gregurić brijeg u svijetlu znanosti.

(Povodom rasprave dr. Salopka: Srednji brijeg Gregurić brijeg u Samoborskoj gori i njegova fauna. Izdala „Akademija Jugoslav.“ Godine 1912. Zagreb).

Četvrti sata od uloka Ludvić potoka u Gradnu prema „hameru“ vadiše se brijeg, kojeg Samoborci zovu Gregurić brijeg. Na Gregurić brijeg vodi put stimo do prvih kuća. Slijedi mala ravan sve do križanja puteva, odakle nam se je opet jakim usponom dići do vrha Gregurić brijega. Gregurić brijeg je u geološkom svom sastavu vrlo zanimiv brijeg, pak mi je u tom pogledu u novije vrijeme povećano mnogo pažnje. Prvi put spominje se on u geološkoj literaturi u radnji dvorskog savjetnika dr. Gorjanovića: Geološka građnja Samoborske gore. Posebno poglavlje u toj knjizi povećano je na geološkom sastavu našeg brijega. Najzanimljiviji nivo bili su crveni vapneni, koji su obasavali lipe i bogatu sibirsku okameninu — životinjskih ostataka. Dr. Gorjanović spominje u svojoj radnji tek nekoliko tipova iz ovih nastaja, koje je iz-

radarski nadzavjetnik Mojsilovica označio kao odlike familije glavonožaca i to vrst *Arceles subtridentinus*. Na temelju tih istraživanja dr. je Gorjanović bio voljan vjerovati, da nivo crvenih vapnenaca na Gregurić brijegu pripada tzv. naslagama vengetkim. Premaleni broj okamenina ostavio je all ovo pitanje neriješenim.

Godine 1908. posjetio sam s drom. Gorjanovićem ponovno Gregurić brijeg u svrhu, da sabereмо sibirsku ammonitu (glavonožaca) iz crvenih vapnenaca, all smo bili loše sreće. Dopao nam je ruku tek jedan primjerak, kojeg je dr. Gorjanović označio kao slična *Balatonites* bez posebne oznake. Od tog je doba Gregurić brijeg putao za prijatelje geološke znanosti vrlo obiljubijem, i zanimiv se rado posmatran objekt. U više navrata posjetili su ga gg. prof. Poljak i dr. Salopek, te im je zalata vapjelo na njihovim izletima sabrati prateću sibirsku okameninu životinjskih ostataka iz prije spomenutih nastaja crvenih vapnenaca. Zbirka ta dođe do 60 primjereka, pak je dijelom vrlo lijepo sačuvana.

Sabrani materijal poslao je dr. Salopeku u gore spomenutoj radnji Akademije podlogom za njegove izvode o Gregurić

brijegu. Radnja je dr. Salopeka strogo stručna i pristupačna i lii geologu od zanata — a ovdem se na nju lii za to, da naša samoborska publika zna, da se za našu goru znanstveni krugovi još uvijek interesiraju i da je ime Gregurić brijega u našoj geološkoj literaturi danas kao vrlo interesantno poznato. Autor u prvom dijelu svoje radnje iznosi kratki prijedlog o geološkom sastavu Gregurić brijega dodavši tome tumačenju i tri profila, koji nam spomenute nastaje predložuju. U ovom se poglavlju ne iznosi ništa novo, što već iz radnje dr. Gorjanovića ne bi bilo poznato. Zanimanje pobudjuju tek crveni vapneni, u kojima je sadržana sibirna okamenina koji su sebišla prije spomenuta gospoda. Iz popisa tih okamenina razabiremo, da je dr. Salopeku uspjele među tim primjercima odrediti 30 vrsti raznih glavonožaca, jednog puža i jednog zastupnika školjčara. Za nas kao Samoborce interesantno je, da je među glavonožcima Gregurić brijeg doprinjeo znanosti pet posebnih i u literaturi još dosad nepoznatih tipova, dok se jedini puž iz crvenih vapnenaca na Gregurić brijegu ne priklanja nijednoj dosad poznatoj vrsti, te ga je dr. Salopek bio prinuđen posmatrati posvema novom odlikom. Tih pet novih vrsti glavono-

općine samo jednu povišicu: 100 K mjesnog doplatka na godinu. To je bilo prije 4 godine. Nije ni onda molilo, ali je dobrohotnost zastupstva išla tako daleko, te je odredilo tu povišicu, jer je povisivalo plaće i ostalom osoblju.

Napošletku još nam je naglasiti jednu važnu činjenicu (koja čini se, da nije dosada dosta isticana) a to je, da je zakonom dana općinama potrošarina, jedino stoga da njome uzdržavaju pučke škole i plaćaju učiteljs-tvo.

Ova potrošarina u našem proračunu za godinu 1913. iznosi 30000 K. Pučka škola stoji 12115 K. Vidi se dakle priličan ostatak od preko polovine gornje svote, što udje na potrošarini. Nitko dakle ne može razložno prigovarati, ako na neki neznatni dio te preostale svote od škola, reflektira učiteljs-tvo.

Na ove brojke, što smo ih naveli, treba da se svake godine kod proračuna upre oko i upozori na njih naše zastupstvo, i tada jamačno ne će učiteljs-tvo proći ovako kratkih rukava kao kod ovogodišnjeg proračuna. Barem ne onda, kad će biti uopće povišice na dnevnom redu.

Kanalizacija Mesničke ulice.

Kako je bilo već govora u našem listu, bilo je prvobitno zaključeno, da se ova kanalizacija izvede kroz t. zv. usku ulicu i to na taj način, da se kanal, koji sada vodi usporedno sa Gradnom preko glavnog trga i niže mosta, spoji izgradnjom novog kanala kroz „usku ulicu“ sa kanalom u Gajevoj ulici, a ovaj opet produži do izvan mjesta. No povodom prijedloga trg. poglavarstva od 25. srpnja 1912. odustalo se od izgradnje kanala kroz tu usku ulicu, te je provedena rasprava u svrhu, da se kanal, što vodi preko Trga Leopolda Salvatora spoji sa kanalom u Gajevoj ulici i to s pomoću novog kanala ne kroz usku ulicu, već kroz Mesničku ulicu. Na ovaj prijedlog općine pristali su interesi, pa su se obavezali i pridonijeti povučane priloge, koji će na njih padati.

Ali je sad stručnim izvidjajem utvrđeno, da je ovaj prijedlog općine — ne-

nožaca prozvano je po autoru: *Hallucites zagoriensis*, *Pr. trachycera*, *Dorac*, *Gymnites intermeus*, *Gymnites Uhligi*, *Gymnites Grestac*, a jedini prije spomenuti puž prozvan je imenom: *Laxonema croatica*. Ostali glavonošci u toj zbirki poznati su u literaturi, pak se na nje ne obazirem.

Drugi dio radnje dra. Salopeka za- prema opis pojedinih tipova iz ove zbirke, te je vrlo interesantan baš s obzirom na spomenute nove vrste, no razumljiv samo stručnjaku. Mora se spomenuti, da je Akademija ovu knjigu doлично o, remila, a do-dane tablice s fotografijama vanredno su uspjele. Na tim tablicama ima u svemu 16 fotografija najzanimljivijih zastupnika faune Gregurić brijega. U geološkom smislu do-lazi dr. Salopek do zaključka, da su poje-dini tipovi životinjski sa Gregurića Brijega kroz više geoloških zona, dok su drugi ka-rakteristični lih za stanoviti nivo.

Dali je zbirka Gregurić brijega prema tome utvrdila posvema točno kojem nivou pripadaju crveni vapnenci gregurićkih nas-laga, nije mjesto ovdje raspravljati, a nije to ni moja svrha. Meni je bilo lih do trga, da upozorim našu publiku, gdje i kako se ras-pravlja o pojedinim predjelima naše gore i kakovu ulogu igra lijepa samoborska oko-lica u kolu znanstvenog istraživanja.

Šuklje.

provediv. Inž. Dragić ustanovio je da je kanal u Mesničkoj ulici, koji bi se pri-ključio na kanal u Gajevoj ulici na raskršću obliu ulica moguće izvesti sa padom od 4^{20/100}. Ovaj bi pad bio dostatan, jer bi se u kanal mogla ispustiti voda iz potoka Gradne, te krovni žljebovi pojedinih kuća, iz kojih bi dolazeća voda ispirala nesamo kanal u Mesničkoj ulici, već i onaj u Gaje-voj ulici.

No budući da je dno postojećeg ka-nala u Gajevoj ulici veoma plitko ispod površine ceste položeno, ne može se niti kanal u Mesničkoj ulici izvesti u onoj du-bljini, koja bi bila potrebna da se u njega mogu priključiti i zahode kuća na desnoj strani ulici. Moguće je dakle u takav kanal priključiti samo zahode kuća, koje leže na lijevoj strani, gdje je teren nail projektiranim dnom kanala dovoljno izdignut, dok se po-kazuje nemoguće priključiti u isti kanal zahode kuća s desne strane, na kojoj teren leži niže od razine ceste

Kod ovog stanja stvari ne bi se dakle izvedenjem kanala u Mesničkoj ulici postigla potpuna kanalizacija one ulice, već samo onog dijela na lijevoj strani.

Preostala bi potom jedina mogućnost, da se za kanaliziranje desne strane Mes-ničke ulice izvede posebni kanal, koji bi se priključio na onaj u Gajevoj ulici.

Da li će se međutim prema ovom potonjem prijedlogu provesti kanalizacija Mesničke ulice, nužno je, da o tome odluči nadležno trg. zastupstvo u Samoboru. A nužno bi bilo, da se tom prilikom dorese zaključak za izradbu jedinstvene o-s-nove za kanalizaciju čitavog Sa-mo-bora, jer će se samo na taj način izbjeći neprilika, koje nastaju kod dosadašnjeg načina kanalizacije svake ulice za sebe, bez obzira na kasnije potrebne priključke kanala iz drugih ulica.

Domaće vijesti.

Božićni dar školskoj djeci. Gos-podja Katarina Wiesner nijedne godine ne zaboravi naše školske djece. I ove je godine za nju priposlala 20 K. Hvala joj u ime si-rotne djece.

Imenovanje. Miroslav Šimončić, sin načelnika opć. Podvrh, imenovan je pravim srednjoškolskim učiteljem u kr. realnoj gimnaziji u Senju.

Položio ispit. Pravni vježbenik kod kotarskog suda u Samoboru gosp. Vlatko Presečki položio je u srijedu na kr. sveučilištu u Zagrebu, IV. pravo-znanstveni ispit.

Premještanje. Akcesist kotarske oblasti u Samoboru, g. Stjepan Mihelić premješ-ten je pograničnom redarstvu u Zemun.

Pomozite sirotnoj djeci! Pribli-žuje se zima, vrijeme, kad će za mnogu si-rotinju nastati crni dan. Pogotovu će te-žinu čće studeni osjetiti sirotna djeca, što će morati danomice u školi gotovo bez obuču, u sihoj odjeći, preko koje će pro-dirati nesmiljeno ledeni vjetar.

Da se bijednoj a vajanoj djeci po-mogne u nevoji, apelujemo ovime na ljude dobra srca, neka s- sjetu sirotinje, kako bi se ovoj mogao prirediti sretan Božić, ako im se nabavi toplo r. ho ili obuča. Darove prima ravnateljstvo pučke škole u Samo-boru, a primali će ih i uprava našega lista. Imena darovatelja rado ćemo donijeti u našem listu.

Potpore za Stari grad. Kako je poznato, dobio je (vredniji) klub „Silmis“ već jednom potporu od zem. vlade u iznosu od 1000 K za popravak stare građine. No kako su nadležne nove radnje, zamolio je nedavno ponovno pripomoć od 600 K. Sada je stigla odluka na ovu zamolbu, kojom se nije mogla moći više za ovu godinu uvažiti, jer su iscrpna sredstva za god. 1912. Ali je ujedno upućen klub, da svoju molbu iduće godine ponovi.

Uredjenje Gajeve ulice Na inter-pelaciju zast. g. Fr. Reizera st. uredilo je sada trg. poglavarstvo Gajevu ulicu, dalo je našljunciti i posipati finim pijeskom. U ovoj ulici bilo je dosada puno blata, a prolaz-nici redovno su se potuživali na nečistoću. Sada je ulica uredjena, pa se čitava njena spoljašnost ugodno doimlje, a stanovnike ta-mošnje ulice kao i prolaznike jamačno će zadovoljiti. Dakako da će trebati urediti i rš i rigol, no to je ostavljeno radi ovećeg troška na kasnije.

Vije svjetla! Pišu nam iz gradjans-tva: Zagrebačka ulica ima premalo svjetiljki, tuda prolazi svijet na kolodvor i sa njega, pa se teško orijentirati i micati pred drve-ćem, kad sakrije mjesec svoje blijedo svi-jetlo. A jedan stanovnik Jurjevske ulice moli nažigača, da ne prolazi samo mimo dviju svjetiljki u Jurjevskoj ulici, nego da ljestve prisloni o zid, nalije petrolej, podiže filij, očisti svjetiljku i onda dobrostivo upali. —

Orguljaška nagrada u Samoboru Poznata je kukavna godišnja nagrada od 100 K, što ju uživa u Samoboru učitelj Kra-ljević za svoj ogromi i savjesni trud, što ga ima u crkvi kao orguljaš No i ovu nagradu isplaćuje mu jedino — samoborska općina kao da Samobor jedini sačinjava župu. Ni općina Podvrh, koja čini pretežit dio župe — čitave dvije trećine — ne daje ni filtra a ne daje orguljašu ni crkvena općina nika-kve stalne nagrade. Županijska oblast već je odredila, da se provede rasprava glede ured-jenja orguljaške nagrade sa crkvenim i škol-skim odborima, a sada je kako doznajemo, potvrdila i vlada ova rješidbu pa bi tako doskora imalo doći do rasprave, da se tako ovo pitanje jednom dokrajči i privede pra-vednom rješenju.

Spoj naših sajmišta. Na dopis, što smo ga u posljednjem broju donijeli pod ovim naslovom, moli nas g. mjernik Jamnick za uvrštenje ovih redaka:

„Što se tiče spoja obiju samoborskih sajmišta, — koje je za prometne prilike Samobora doista od velike važnosti i jedna goruća potreba, istina, ja sam iskolčio neka-danji postajali put kao javnu prometnu po-vršinu, koja je kao takova zabilježena u katastralnoj mapi. Ja sam dakle potpuno oba-vio, što se od mene tražilo od strane trg. općine, odnosno njenog zastupstva. Gdje su, i kake su zapreke nastale da ovaj predmet nije mogao još biti rješen, meni nije poznato, ali već iz ovog navedenog je jasno, da na meni nije krivnje.

Na ustupljenom prostoru srdačno vam zahvaljujem, gosp. uredniče.

velečovanjem

Franjo Jamnicki, ovi. mjernik.

Obrtno-radničko društvo „Na predak“ u Samoboru zaključilo je svoju pokladnu zabavu održati one 26. siječnja u prostorijama „Grada Trsta“.

Pučka knjižnica i čitaonica u Samoboru održaje svoju pokladnu zabavu dne 19. siječnja u svratištu kod „Grada Trsta“.

Junak iz Like. Glasoviti 20-god. hrvatski atleta Marijan Matijević, prikazuje u subotu 7. o. m. i u nedjelju u 4 sata, te u pol 9 sati uveče u dvorani kod „Grada Trsta“ što je nadčovječna snaga.

Junak iz Like čudo je naravi, te je prenerazio sav svijet bilo jokoću, bilo vje-tinom baratanja sa najtežim stvarima. On se može mjeriti sa najjačim ljudima kao od šale. Novovjekli je Samson, te prvi hrv. atleta, koji je pobijedio talijanskog atleta Tiboria. Proputovan je čitavu Evropu i Ameriku, te dobiovan prvim svjetskim na-gradama i priznanjima. Općinstvo se prepo-ručuje, da prisustvuje predstavama atleta Matijevića, koji obećaje zanimljiv i obilan program svojih produkcija.

Postupak protiv konkubinata. Kotarskoj oblasti prijavljeno je, da u Samo-boru kao i u okolnim općinama ima oveći broj konkubinata, koji se danomice i množe. Uslijed toga povest će se postupak, da se

ovakim pojavama stane na put, stim više, jer su konkubinati najjači povod dugotrajnim raspravama o zavičajnosti.

Kako doznajemo bit će ovih dana pozvano pred oblast iz Samobora 24 taka para, a iz Podvrha 34. Ove svakako delikatne rasprave vodit će kot. pristav gosp. Albrecht.

Vodovod u Stojdrazi. Prošavše sedmice povjerenstveno je obavljena natpohvalba vodovoda u Stojdrazi, kojeg je vrlo lijepo uredio g. Maizat. U povjerenstvu je bio nadinž. Seifert i inž. Baldauf. Vodovod je predan na uporabu pučanstva, te u ruke načelnika Sintića.

Naši izletnici, koji rado poduzimaju put na Stojdragu, imat će prilike, da si ovaj vodovod razgledaju, koji je sa tehničke strane vrlo zanimljiv.

Iz uredništva. Na zamolbu rado izjavijujemo da gosp. Vladimir P r e s e č k i nije pisac šaljivih feljetona, što izlaze sa potpisom „Jurek Bažul.“

Proračunska sjednica općine Sv. Nedjelja. Već smo ukratko izvjestili o proračunskoj sjednici općine Sv. Nedjelja, a sada svoj izvještaj popunjujemo još s ovim točkama: Zaključeno je, da će općina i u budućoj godini zadržati općinsku potrošarinu u vlastitoj režiji. Čita se zapisnik upravne općine Sv. Martin glede protesta protiv upisa u gruniovnici školske šume „Starča“. Zastupstvo jednoglasno zaključuje, da se ne priključuje zaključku sv. martinskom, nego ostaje već kod svoga prije stvorenoga zaključka. —

Proračun je prihvaćen sa

prihodom od	8.691 K 75 f.
rashodom od	18.319 . — .
manjkom	9.627 K 25 f.

Ovaj se manjak ima pokriti 87% općinskim nametom na izravni porez od 11.000 kruna, što ga općinari sv. nedjeljski plaćaju.

Utok škole protiv proračuna općine Sv. Martin. Općinski odbor u Sv. Martinu brisao je u proračunu za godinu 1913. učiteljskim licima doplatu za prebrojnu djecu, koji je iznosio 120 K. Tamošnja škola uložila je utok na županijski upravni odbor, u kojem molit, da se brisani doplatu opet uvrsti u proračun i to s razloga što tamošnju školu polazi preko 290 djece koju obučavaju samo dva učiteljska lica, dok bi uistinu trebalo namjestiti još dva učitelja za toliku djecu. Osim toga je uložen utok protiv brisanja stavke: Nagrada učitelji za šenski ručni rad, koja je iznosila 120 K

Prodavanje mesa bez obrtnice. Samoborski mesari pritužili su se kotarskoj oblasti, da više okolišnih seljaka zalazi u Samohor, oko blagdana i ovdje prodaju po kućama meso od doma zaklanih životinja. Kako ovo meso nije ni pregledano, a mesari plaćaju terete, mole ovi, da se protiv dotičnih prodavača mesa koji nemaju obrtnice, zametne postupak i zabrani daljnje prodavanje mesa.

Iz suda. Franjo Knez, protiv kojeg se se vodili izvidi radi silovanja na štetu Anke pešarčić, osuđen je dan 5. o. mj. kod suda, stola u Zagrebu na 8 dana zatvora. Presudni sud kvalificirao je knezov čin kao pr. kr. protiv čudoredja (§ 516 k. z.), budući da se nije moglo dokazati silovanje.

Proračunska sjednica općine Podvrh. U utorak 3. o. mj. održavana je odborska proračunska sjednica općine Podvrh, kojoj je od strane oblasti prisustvovao žup. tajnik pog. gosp. G. Spigelaki a od strane opć. poglavarstva gg. načelnik Josip Simončić i kao perovodja bilježnik Vilim Pavlović. Nazočna su bila 22 odbornika.

Proračun pretresen je usvojen za godinu 1913. sa

ukupnim rashodom	38127 K 48 f.
pr. hodom	15276 K 20 f.
manjkom	22851 K 28 f.

Ovaj manjak pokrit će se sa 80% nametom na državni porez od 28500 K, što ga općina Podvrh plaća.

Manji je namet za 33% prema prošav-šoj godini.

Nišanio na drugog, a ozlijedio sebe. Seljak Gjuro Turković u Sv. Nedjelji namjerio je 7. pr. mj. pušku na susjeda si Andru Katanca radi neke izgubljene parnice kod suda. No puška mu se rasprnu, i oprži ga barut po licu i očima, tako da je morao u bolnicu u Zagreb. Tako prijava. A vode se izvidjaji, da se slučaj potpuno razjasni.

Kradja. Seljakinji Franci Lukić u Far, kaševcu ukraden je iz otvorene komore jedan džepni sat i lanac od nikalja, vrijedan 10 K. Radi ove kradje prijavljen je kot. sudu Pavao Tončić, 14 godišnji dječak.

Gospodarstvo.

Legitimacija mlinova u Bregani. U nizu vodopravnih rasprava u svrhu legitimacije vodnoga prava na redu je legitimacija mlinova I. Vukovinskoga u Bregani.

Tehnički operat izložen je počam od 5. o. mj. na poglavarstvu općine Podvrh na javni uvid a vodopravna rasprava biti će 8. siječnja 1913. u Bregani.

Slijedeće rasprave u gornjem pravcu, tičuće se mlina presv. g. Ki: pacha te tvornice štapova bar. Alisoča javiti ćemo naknadno.

Šteta uslijed poplave Gradne. Od popl. ve Gradne najviše je stradao žitelj Juro Lehpamer iz Ruda. Radi toga je on zamolio, da ga se riješi priloga za regulaciju Gradne. Stvar je došla dapače do vlade, koja je odredila očevid, koji je održan na licu mjesta u četvrtak. Od strane vlade prisustvovao je očevidu šum. nadzornik g. Petrović, od kot. oblasti g. Albrecht.

Šuštavac u Jarušju. Na jednom vozu u Jarušju ustanovio je kot. veterinar šuštavac. Voi je vlasništvo seljaka Jure Bobojevića sbr. 18. Poduzete su zdravstveno-redarstvene mjere, da se bolest ne širi, a naročito je zabranjeno do dalje odredbe izdavanje marvinskih patnica za čitavo selo.

Gdo sem ja?

Dobit jesem jenu anekdotu od lepe frajlice Pančike ki mi piše, da joj se moje spisavanje strašno dopada, pak me lepo prosi, da joj povem, gdo vender jesem ja.

Hm, čuju, zlate frajlica Pančika, ja sem im ja, Jurek Bažul. Ja im drugač ne znam povedati, gdo sem ja. Morda si oni mislija, da je to živo ime. Ni, bomeč ni. Ja sem im pravi pravcati Jurek Bažul. Vno-

gim se to ime ne dopada i veliju, zakaj se ne zovem Pažul namesto Bažul. Bože moj dragi, kak se bum ja potpisal Grga, kad se zovem Jurek. Ja nim niš ne zameram da bi oni to radi znali, aliti je već vu ženskoj naravi znatiželjnost, ali zakaj bi nekoji gosponi radi to znali, toga im ne razmem.

Jeni veliju, da to piše Spikinarda, a drugi, da piše Mikula a tretji veliju, da gospon vurednik sami pišeju. Spikinarda su postali sudac i kakti takov gospon već niš ne spisavaju, gospon Mikula se vučiju, a gospon vurednik bežiju oko betežnikov.

Ja in pak doma pri topli peći sedim i spisavam, kajti mi to dobro dojde. Gospon vurednik mi daju za spisavanje saki krat dvanajst groši, a to mi je za bermet ili za koji špricer. Moju penziju moram dati mojoj stari, a če hoću piti moram si ekstra zaslužiti. Čul sem da se nekateri srdiju na moja spisavanje, pak zakaj, em ja nikomu niš zla ne včinim? Ja im rad špajšno pišem i veseli me, kad se drugi ludi smejeju.

Tak sem im bil zajednu nedelu pri lvice pak sem im kajkaj čul i bilo im je sakojačkoga spomenka i pripovesti, a najveć od Jureka Bažula, najme od moje lastovite persone. Ja sem im se smejal, kad nigdo ni znal, da ja to spisavam. Moj kum Joža se strašno srdil, kad su ga dražili da je dobil novu greblicu za Mikulinje. Odbornika Francka z Gornjega kraja su sekirali, da bu sad na mehkem sedel, kajti im na općini već tak dobro ide, da su sim plaće zvišali. Kum Joža se strašno srdil za te plaće i taki je rekel: „Ales is ferloren“ od kad ni već gori kuma Filipa. On je bil još jedini, koji je dobro znal odrapiti. Denešni pak odborniki, a to su ljudi, ta sind lajte, ki samo s glavum skimaju i se primaju, kaj se išče. Aber, velim ja, ver vird zelen, gdo bu plaćal tuliku gospodu to ne misliju. Poglejte samo, naš lva ni gore ne ide, a ovdí med nami samo špota. Kaj su to odborniki. Kaj oni tak gospodariju i šparaju z našum siročinim.

„Pravi si rekel dragi Joža, zato bumo drugi put zbilja tebe morali zebrati, pak če ne budu reći hasnile, onda buš Ti z greblicom pregovoril“.

Tak vidiju ziatna Fančika, ja im spisem se ono, kaj ovak čujem, a to se ljudem dopada. Gdo bum još kaj lepega čul bum pak spisal, samo, da se budu malo zabavlati.

Sad ih lepo prosim, da mi vjaviju če su i oni za Jandraševu postili i ak su si kaj pod glavu deli, kad su išli spat. Rad bi im znati, kaj su senali i jeli bumo ovoga Fašnika na svadbi tancati. Najmi to pišeju.

Najzadnič im velim, da nek ne spita-vaju gdo sem ja, a ja im bum već pri jednem tancu vu fašniku prišapnil gdoj jca, a za sad ih lepo pozdravija nihov

Jurek Bažul.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Oproštaj

Svim prijateljima i znancima, s kojima se nijesam mogao lično oprostiti, kičem na odlasku iz Samobora „srdačni s Bogom i do sretna viđenja!“

U Samoboru, 6. prosinca 1912.

Stjepan Mihelić.
kr. kot. akcesist.

4 filtra



Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

© ZAKON.

4 filtra



4 filtra

MILIJONI
upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

**Kaiserovy
Bismarkamelly**

za tri amerike
svjedodžbi od liječnika
i privatn. potvrđuju
sigurni uspjeh.

6050
Omot 20 i 40 fil., svežanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČIC
Ljekarnika u Samoboru

Barchende majice, čarape,

svake vrsti, kao i lijepe štofove za
zimске kostime
uz najumjerenije cijene prodaje
L. ROSENBERGER
trgovina manufakturne robe
SAMOBOR, glavni trg.

Prirodno ljekovito vrelo gorske vode

STERNOV

prema poredbenoj analizi najbriže od
svih goških voda.
Dobije se u trgovini E. Presečki.

Prigodom

Božićnih blagdana

preporučuje svake vrste veliku skladište svakovrsnih
mirodijsa prekomorske robe te, brašna
iz najboljih priznatih mlina trgovina
E. Presečki, Samobor.

Svaki Hrvat rabi samo

Alabaster pasta

i vodu,

koje su najbolja sredstva za njegu zubi, a
prodavaju se u korist „Hrvatskih škola“.

Za dobiti u Samoboru u
Ljekarni g. Mirka Kleščića.



Veliko skladište očala, cvikera, stakla u svim
brojevima. — Popravke obavlja brzo i točno.

IVAN SUDNIK, urar
SAMOBOR.

Rendez-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratište

„k, bovačkom rogu“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom
razsvjetom. Elegantra restauracija, izvrsna
kuhinja, dobro vino i pivo.
Brza i točna posluga. — Cijene umjerene.
M. Pija, svratilatar.

POZOR!

Tko želi imati lijep i čisti pod u
sobi taj neka kupi najbolje sredstvo
za čišćenje poda

Amur doštila

koje drži podove u najvećoj čistoći i
bez svake prašine Isto se tako pre-
poručuje za čišćenje obuće fine kože
najbolje laštilo

AMUR-CREME
a dobiva se u trgovini kožom
JANKA FILIPCA SIN
SAMOBOR.

Samoborska
muštarda (gorušica)

Iz čistog vinkota najbolje kakvoće do-
biva se u svakoj količini kod proizvođača
E. Presečki Samobor.

Jeftin stan za iznajmiti

u Šmidhenovoj ulici kbr. 46, koji sastoji od
2 veće i manje sobe, te sa svim potrebnim
nuzgrednim pristorijama, voćnjakom i ora-
nicom dajem počevši od 1. siječnja 1913. u
najam uz vrlo povoljnu cijenu.

Stjepan Vuković
skrbnik imovine Alb. i Bete Špačil.

Ignac Ivanščak

stolar za gradnju i pokućstvo
Samobor, Jurjevska ulica broj 5
preporučuje si. općinstvu svoju radionicu, u
kojoj izrađuje svakovrsno pokućstvo so-
lidno uz najumjerenije cijene. Isto imadem
na skla dištu uvijek svake vrste
gotovih vrtnačkih klesova
iz tvrdog i mekanog drveta te tapetiranih u
raznim bojama.

Preporučujuć se si. općinstvu za ci-
jenjene narudžbe bilježim s vele štovanjem

IGNAC IVANŠČAK
stolar.

NOVOSTI

Listovni papiri i omoti sa slikama od Samobora.
U omotima po 10 papira i 10 omota stoji 30 filira. I papir i omot 4 filira.

Veliki izbor samoborskih i inih razglednica.

Album sa 10 sameberskih slika.

Veliki izbor uspomena na Samobor, krasnih slikovnica za
djecu, krasnih spomenara, tintarnica, molitvenika itd.

Cigaretnih tuljčića. Smeleg papira za ruče.

Papira za polce u svim vrstama i bojama.

Preporučuje najjeftinije „Samoborska tiskara i papirnica“
S. Šeka, Trg Leopolda Salvatora.

Gotovljenari i kavanari
kao i privatnici dobiju vrlo lijepe
i ukusno izrađjene slovenske

igrate karte

sa 32 lista koje odgovaraju posvema
dobadanjim običnim igracim kartama
uz vrlo umjerene cijene u
„SAMOBORSKOJ TISKARI“
SLAVKO ŠEK.
Poduprimo domaći proizvod.